

Кафедра была образована в сентябре 1995 года и носила название терапии и семейной медицины ФУВ. С 1 января 2011 года переименована в кафедру терапии и эндокринологии ФУВ. С 13 января 2020 года кафедра преобразована и получила название кафедры внутренних болезней Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования ВолгГМУ. Заведующим кафедрой с момента ее основания является доктор медицинских наук, профессор Сергей Владимирович Недогода.

Основное научное направление кафедры - исследование проблемы артериальной гипертензии и метаболического синдрома, в том числе изучение особенностей течения, терапии артериальной гипертензии у пациентов с различной сопутствующей патологией (сахарный диабет 2 типа, ишемическая болезнь сердца, ожирение, дислипидемии); пути оптимизации фармакотерапии артериальной гипертензии и метаболического синдрома, фармакоэкономические аспекты антигипертензивной терапии, а также изучение вопроса повышения жесткости артериальной стенки при артериальной гипертензии и метаболическом синдроме, разработка ее медикаментозной коррекции. В последнее время на кафедре активно проводится фармакоэпидемиологическая и фармакоэкономическая исследовательская работа в области пульмонологии, кардиологии, онкологии и эндокринологии.

На кафедре защищены 2 докторских и 14 кандидатских диссертаций.

Все сотрудники кафедры активно участвуют в научно-исследовательской работе в рамках российских и международных клинических исследований, имея сертификаты GCP (Good Clinical Practice). На базе кафедры непрерывно выполняются международные и российские рандомизированные клинические исследования III-IV фазы по артериальной гипертензии, ишемической болезни сердца, хронической сердечной недостаточности, метаболическому синдрому, сахарному диабету 2 типа, бронхиальной астме, хронической обструктивной болезни легких.

Учебно-методическая работа кафедры заключается в планировании, подготовке и разработке учебно-методической документации, необходимой для организации учебного процесса и обеспечения качественной подготовки слушателей и ординаторов по специальностям. За время существования, коллективом кафедры ежегодно разрабатываются программы повышения квалификации врачей, актуализируются основные образовательные программы ординатуры. Сотрудники кафедры входят в состав рабочих групп по разработке национальных клинических рекомендаций.

Преподавательский состав кафедры представлен высококвалифицированными специалистами, обладающими сертификатами по терапии и общей врачебной практике, кардиологии, эндокринологии, детской эндокринологии, диабетологии, диетологии, гастроэнтерологии, функциональной диагностике, пульмонологии, фтизиатрии, ревматологии и гериатрии. Большинству из них присвоены высшая и первая квалификационные категории.

Сотрудники кафедры во главе с заведующим кафедрой принимают участие в разработке национальных клинических рекомендаций. Большинство сотрудников кафедры являются членами Российского кардиологического общества (РКО), Российской ассоциации эндокринологов (РАЭ), Российского Научного Медицинского Общества Терапевтов (РНМОТ).

На кафедре существует молодежное научное общество, где клинические ординаторы проводят научные исследования в области терапии, эндокринологии, кардиологии, пульмонологии, фармакоэкономики.

На кафедре постоянно проходят обучение в рамках циклов повышения квалификации десятки врачей-специалистов, проводится профессиональная переподготовка по терапии, гастроэнтерологии, пульмонологии, ревматологии, нефрологии, ОВП, фтизиатрии, гериатрии, а также реализуется множество программ НМО. В клинической ординатуре обучаются врачи по специальностям: "терапия", "эндокринология", "детская эндокринология", "гастроэнтерология", "пульмонология", "ревматология", "фтизиатрия", "общая врачебная практика".

Все сотрудники кафедры совмещают педагогическую деятельность с работой в ЛПУ города по своим специальностям. Ежегодно сотрудники кафедры проходят повышения квалификации совершенствуя свои педагогические и врачебные навыки, согласно основному плану работы кафедры.